
Republica Moldova participă la cea de-
a 55-a Reuniune a Directorilor
Generali pentru Protecția Civilă din
statele membre și statele participante
la Mecanismul de Protecție Civilă al
Uniunii Europene

Republica Moldova participă la cea de-a 55-a Reuniune a Directorilor Generali pentru
Protecția Civilă din statele membre și statele participante la Mecanismul de Protecție
Civilă al Uniunii Europene.

La eveniment, țara noastră este reprezentată de șeful Inspectoratului General pentru
Situații de Urgență, colonel al serviciului intern, Aurel Baciu. Totodată, în cadrul
reuniunii participă și șeful adjunct al Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență, locotenent-colonel al serviciului intern, Alexandr Tatarov.

Republica Moldova ia parte la acest eveniment pentru a patra oară în calitate de
membru deplin al Mecanismului de Protecție Civilă al UE, statut pe care l-a obținut la
data de 1 ianuarie 2024.

Evenimentul are loc în perioada 19-20 noiembrie 2025 în orașul Copenhaga, Regatul
Danemarcei, derulat sub egida Președinției daneze a Consiliului Uniunii Europene.
Reuniunea reprezintă cel mai important forum european dedicat cooperării în
domeniul protecției civile, având drept scop coordonarea și implementarea noilor
reglementări privind Mecanismul de Protecție Civilă al Uniunii Europene.

În cadrul întrunirii sunt abordate diverse teme esențiale privind consolidarea cooperării
europene în domeniul protecției civile. Un subiect central al discuțiilor îl constituie
procesul de pregătire pentru implementarea inițiativei rescEU, care reprezintă
componenta de consolidare a mecanismului european de protecție civilă și este
destinat îmbunătățirii cooperării continue dintre UE și statele membre.

Implementarea acestui mecanism are drept scop facilitarea și coordonarea eficientă în
domeniul protecției civile, în ceea ce privește prevenirea, pregătirea și răspunsul la
dezastrele naturale și cele provocate de om.



În cadrul evenimentului, oficialii abordează și alte aspecte de importanță, precum
pregătirea către următorul sezon al incendiilor forestiere în Europa, consolidarea
rezilienței naționale în contextul creșterii riscurilor de securitate, precum și acțiuni din
Strategia europeană de pregătire și exerciții în domeniul protecției civile.

Pe durata evenimentului, conducerea IGSU a desfășurat discuții bilaterale menite să
consolideze parteneriatele cu autoritățile responsabile de protecția civilă din România,
Polonia, Estonia, Letonia, Lituania, Ucraina, Muntenegru și Slovenia. Totodată, au fost
inițiate demersurile pentru o nouă colaborare cu Italia în domeniul protecției civile și al
apărării împotriva incendiilor.

Totodată, în cadrul Mecanismului, a fost apreciată participarea salvatorilor și
pompierilor moldoveni la misiunile de pre-poziționare în Grecia, în cadrul Programului
European de Pre-poziționare a Echipelor de Stingere a Incendiilor de Pădure.

Mai mult, tot în cadrul Mecanismului PC, Republica Moldova urmează să găzduiască un
exercițiu internațional de teren cu scenariul inundațiilor „EU MODEX Moldova 2026” în
luna iunie 2026.

Participarea anuală a conducerii Inspectoratului General pentru Situații de Urgență la
Reuniunea Directorilor Generali pentru Protecția Civilă reafirmă angajamentul pentru
consolidarea cooperării europene în domeniul protecției civile și contribuția activă a
țării noastre la dezvoltarea capacităților comune de răspuns în situații de urgență la
nivel european.

   


